

各國逼卡恩辭職 美國爭總裁寶座

利普斯基暫掌IMF迎挑戰



國際貨幣基金組織(IMF)總裁卡恩因企圖強姦被美國關押，職務由IMF第二號人物利普斯基(見圖)暫代。他原本主要負責處理拉丁美洲債務危機，署任總裁後，對內要處理領袖層危機，對外要帶領IMF解決更複雜的歐債問題，包括迫在眉睫的緊急援助希臘一事，利普斯基將面對嚴峻挑戰，能力備受考驗。

預料利普斯基將維持IMF現有運作方針，包括敦促希臘政府取財政改革，但不會強迫希臘重組債務。利普斯基的任期將會於8月屆滿，他此前已表示不會續約。

64歲的利普斯基在IMF工作多年，早年主要負責管理外匯率和分析國際資本市場。他其後離開IMF一段時間，2006重返IMF並出任第一副總裁，是IMF應對2008年全球金融危機的主要舵手。

■《華爾街日報》

國際貨幣基金組織(IMF)總裁斯特勞斯-卡恩涉嫌企圖強姦收押，總裁寶座之爭硝煙已起。多國開始施壓，逼卡恩辭職，作為IMF最大股東的美國，財長蓋特納首次開腔，指卡恩不再適合擔任此職，IMF應正式任命臨時總裁。路透社報導，華府擬提名克林頓政府副財長利普頓接任，打破IMF由歐洲人領導的傳統。但巴西官員表示，希望新總裁來自印度或巴西等新興國家。

職位一直由歐洲人壟斷

利普頓是美國國家經濟委員會(NEC)及國家安全委員會(NSC)的國際經濟事務高級總裁，效力克林頓政府期間，是應對亞洲金融危機的主力，俄羅斯、波蘭和斯洛文尼亞均曾委任為經濟顧問。出任現政府特別助理前，他曾擔任花旗集團執行董事。利普頓亦曾效力IMF，路透社引述IMF消息指，他會接任第一副總裁，代替暫任代理總裁的利普斯基。

自IMF於1947年成立以來，總裁一直由歐洲人出任。但巴西一名高級官員對路透社說：「我們認為由

新興國家出任是合適的，印度和巴西都是好的選擇。但我們相信歐洲可能會繼續籠罩這個職位，所以目前無計劃大力推動。」

外媒：朱民最多當副總裁

有美國媒體認為，中國前央行副行長、卡恩的特別顧問朱民(見圖)，是出任總裁的人選之一。朱民去年2月被任命為IMF總裁特別顧問之前擔任中國人民銀行副行長，分管國際事務、政策研究和徵信工作。但美國和歐洲可能反對中國候選人，外界認為朱民經驗不足，最多只能升到副總裁。

除了蓋特納，奧地利財長費科特也呼籲卡恩辭職，以免損害IMF；西班牙財長薩爾加多指，卡恩申請保釋被拒，應理解到自己對IMF構成傷害。法國執政黨稱，IMF須於「未來數天」任命新總裁。

■法新社/美聯社/路透社

IMF總裁熱門人選

歐洲	- 南非前財長曼紐爾
- 法國財長拉加德	- 中國人民銀行前副行長、卡恩特別顧問朱民
- 德國央行前行長韋伯	- 墨西哥央行前行長 卡斯滕斯
- 歐洲救市基金主管 雷格林	- 新加坡財長尚達曼
- 德國前財長 施泰因布呂克	- 印度政府最高智庫計劃委員會副主席 阿盧瓦利亞
美國	- 韓國著名經濟學家 司空一
- 美國財政部前副部長 利普頓	- 亞洲開發銀行行長 黑田東彥
新興市場及其他	- 巴西央行前行長費拉加
- 土耳其前財長德爾維什	
- 巴西央行前行長費拉加	

準備以「你情我願」抗辯 卡恩疑姦

涉嫌強姦酒店女工的國際貨幣基金組織(IMF)總裁斯特勞斯-卡恩，目前要擔心的可能不止是坐監。美國傳媒昨日再爆出驚人消息，《紐約郵報》報導，女事主曾入住只供愛滋病患者或HIV愛滋病毒感染者租住的房屋。據辯方消息指，卡恩還打算以「你情我願」的性行為作抗辯理由，若女事主染有愛滋病毒，而卡恩又確曾與她有性接觸，便有機會感染愛滋病。

據報導，該名西非移民女工自今年1月起，搬至布朗克斯區一幢4層高的樓房居住，此前，她與女兒居於一幢專供HIV病毒感染者及其家人租住的住宅長達3年。安排住宅的哈林聯合社區愛滋病中心解釋，入住這類住宅，家中必須有一名感染愛滋病毒人士，如果孩子帶有愛滋病毒而成年人健康，也不符合資格。

單親母生活大亂

基於病歷私隱法例，《紐約郵報》未能查證該名女工是否帶有愛滋病毒。根據美國疾病預防及控制中心，「進行或接受口交可令雙方感染愛滋病毒」。據該名女工的供詞，卡恩曾企圖迫她口交及肛交，並把陽具伸向其臀部。



女工律師透露，其當事人是來自幾內亞的單親媽媽，生活被攪亂了，「她很害怕，很無助，沒機會睡覺」，「受到非常大的創傷，有人把她說成是陷害卡恩的行動的一部分，數家法國媒體更披露了其名字，令她不敢回家，害怕有人傷害她或其女兒。其兄弟亦指她「哭得好傷心」。控方律師夏皮羅(左圖)說，「她的世界已變得混亂不堪。這是個動盪的單親媽媽，養一個15歲大的女兒，她們住在一起，她很感激有份工作，讓她們兩個人吃住無憂。事件發生後，她一直無法回家，她無法回去工作，她完全不知道未來會是什麼樣。」夏皮羅形容她是個單純的女人，沒上過什麼學。

鄰居眼中：不與人來往

一名自稱是女事主兄弟、在紐約哈林咖啡館工作的男子說：「她不停地哭。我告訴她，『不要傷害自己』。我希望幫她找個律師。我從沒有聽她這麼哭過。她嚇得不知所措。」她的「虔誠穆斯林」姐妹也哭得好傷心。在其居住的布朗克斯區，鄰居們熱議這位勤奮移民。大廈管理員說：「她約半年前搬到這裡時，我就認識她。她是個很好、很好的女孩，我們幾乎每天都看到她出去工作。這是個很好的家庭，她和她的女兒住在一起。」鄰居阿曼達說：「她們很安靜，不與人來往。」

■法新社/《華爾街日報》



■關押卡恩的紐約賴克斯島監獄。美聯社

監獄防自殺 右鞋帶頻密巡查

卡恩目前關押在紐約賴克斯島監獄，據一位知情的官員說，他處於保護性拘押狀態，受到監控以防他自殺。但一名官員強調，監控不是因為卡恩有任何揚言自殺或企圖自殺的舉動。紐約全國廣播公司引述消息說，獄卒會每15至30分鐘巡查一次，卡恩穿上連身衣褲和沒有鞋帶的鞋子，減少自殺機會。所有人士抵達監獄後，都要接受心理健康評估，為預防自殺而實施監控的做法在首次被押人羣中並不少見。代表懲教署人員的工會主席西布魯克稱，卡恩說了一些話或做了一些事，引起醫生關注，所以要日夜監視。因禁卡恩的西翼有14個監倉，但全部空置。西布魯克稱，卡恩患有睡眠窒息症，因此他獲發一台正壓呼吸輔助器，戴上面罩即可確保足夠氧氣輸送。卡恩有時可離開監倉，在西翼走動，每日可到戶外活動1小時，但有獄警陪同，不會接觸到其他囚犯。作為未定罪人士，卡恩不需穿著囚服，但必須穿著監獄安排的輕身運動鞋。 ■路透社/法新社/美聯社

愛滋女工 酒店匙卡成破案關鍵



■卡恩早前在紐約法庭上聽審。美聯社

「巧合」聯絡教女 法逾半人視陰謀

另一位指控卡恩9年前性侵犯的法國女作家巴農(見圖)，英國傳媒披露，一名叫卡恩的人上月26日要求加入她的facebook好友名單，巴農當時不敢置信，大嘆：「看見這種好友邀請，真令我詫異。」不過，卡恩捲入企圖強姦案3周前，竟向這位據報曾遭他性侵犯的教女發出訊息，巧合得似是有計劃地設局，令陰謀論更盛。法國民調機構CSA的最新調查顯示，57%受訪者認為卡恩是「陰謀的受害者」，32%認為不是。54%受訪者認為社會黨沒有卡恩出選，明年也可在總統選舉中勝出。其中，前社會黨黨魁奧朗德支持度最高，比現任黨魁奧布里領先10個百分點，預料任何一位都可在首輪競選中奪得23%選票，現任總統薩科齊齊比奧朗德少1個百分點，與奧布里則打成平手，極右政黨領袖勒龐第3。 ■《每日郵報》/路透社/法新社

夫醜聞不絕 悍妻死撐清白

IMF總裁卡恩涉嫌企圖強姦被捕，飽受煎熬的除了正受牢獄之苦的卡恩本人，還有其妻子辛克萊(見圖左)。辛克萊本是當紅電視主持人，與卡恩婚後不久即放棄個人事業，全力支持丈夫大展拳腳，還要百般容忍其風流韻事；卡恩日前被捕，辛克萊成為了醜聞焦點之一，但她仍義無反顧，支持丈夫到底。辛克萊曾是法國首屈一指的電視節目主持人，曾訪問多位國際名人，但卡恩在1997年獲任命為法國財長後，辛克萊為免有利益衝突，毅然放棄事業，甘心成為卡恩的賢內助。她最近才為丈夫的總統競選鋪路，協助卡恩在IMF總裁與法國社會黨候選人兩者之間求取平衡。20年的婚姻，辛克萊不斷為丈夫應付政治、財政、性醜聞，曾表示會「拚死」維護卡恩。卡恩日前涉企圖強姦酒店女工，辛克萊立即與卡恩的發言人從巴黎飛到紐約以示支持。她只說過一句話：「我不相信任何對我丈夫的性侵犯指控，我肯定他會證明清白。」辛克萊的朋友與她交談過，稱辛克萊「意志堅定，會為他(卡恩)做任何事」。 ■美聯社/《華爾街日報》

法不滿孖葉示眾 紐約市長稱正當

IMF總裁卡恩被紐約警員帶到法院受審時，被戴上手銬示眾，這做法在美國並不罕見，但在法國卻是不合法，法國政界紛紛表示憤怒，認為美國對卡恩「未審先判」，卡恩被扣上「孖葉」，彷彿已被定罪一樣，判罪與否也已蒙上污點。紐約市長彭博對有指責深感不滿，強調「若不想孖葉示眾，便不要犯法」。扣上手銬在公眾前亮相的做法，在美國已實施逾一世紀，可是法國在2000年起已廢除該做法，因此，法國籍的卡恩在美國受到「不合法」對待，令法國人感到受冒犯。法國民眾卡德里表示相片「不能接受」，稱不管卡恩是否有罪，已受到「屈辱」，他的政治生涯已結束。 ■美聯社/路透社



■案件中受害女工拒絕露面，她僅在門口貼上通告「請不要騷擾我與鄰居，你們非常煩人。」法新社

酒店匙卡成破案關鍵



■女事主的兄弟露面，叫傳媒不要再擾亂他們全家。網上圖片

律師稱，她將會強烈否認自願與卡恩發生性行為。有專家指，酒店匙卡將成為破案重要關鍵。

若雙方同意 需解釋大門長開

卡恩律師布拉甘曼周一說，鑑證證據與「強迫性接觸不符」，暗示卡恩將承認確與當事人有性接觸。一名知情人士說，辯方將以「你情我願」為抗辯理由。控方律師夏皮羅對此感到憤怒，他說：「毫無疑問，這不是雙方同意的。她遭性侵犯，需要逃去避開他，所以當她逃出房間，馬上向保安員舉報……她沒有其他動機。」夏皮羅指，女事主在看到新聞報導前，甚至不知道兇者是誰。

《紐約時報》指出，肇事酒店房間的匙卡將成為破案關鍵。根據一般酒店政策，女工清理房間時不會關門，而匙卡留有電子追蹤，記錄了女工進房時間、大門開啟多久以及何時再次關閉，系統還可分辨房客和女工匙卡。根據女工口供，她進房後卡恩從浴室撲出，當她企圖逃走，大門就被卡恩關上，匙卡記錄便可印證。如果辯方宣稱雙方同意性行為，便要解釋女工為何保持大門開啟，預料他們還會攻擊其口供可信性。案件將於明日再提堂，大陪審團須提控，否則卡恩可當庭釋放。 ■法新社/《紐約時報》

法官曾祖父是老羅斯福

美國曼哈頓刑事法院法官傑克遜(見圖)周一將卡恩送進牢房，獲全世界矚目，但她原本在司法界就是風雲人物。她來自法律及政治世家：曾祖父是已故前總統老羅斯福，祖父是曾任美國司法部長及最高法院大法官羅伯特·傑克遜。她曾審理許多高知名度的大案，包括饒舌歌手Foxy Brown在美甲沙龍鬧事案，甚至逮捕一名在自家公廁養虎反遭咬傷的男子。 ■美聯社